



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 41-й | Пятница, 26 марта 1965 года | Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННЫЕ СООБЩЕНИЯ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

24 марта на вечернем заседании Пленум Центрального Комитета КПСС продолжил свою работу.

На Пленуме началось обсуждение доклада тов. Л. И. Брежнев «О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР».

В прениях выступили тт. П. Е. Шелест (первый секретарь ЦК КП Украины), К. Г. Пысин (первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР), Г. С. Золотухин (первый секретарь Тамбовского обкома КПСС), Ш. Р. Рашидов (первый секретарь ЦК КП Узбекистана), А. М. Школьников (первый секретарь Волгоградского обкома КПСС), К. Т. Мазуров (первый секретарь ЦК КП Белоруссии), Ф. С. Горячев (первый секретарь Новосибирского обкома КПСС).

25 марта 1965 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал работу.

Продолжалось обсуждение доклада тов. Л. И. Брежнев

«О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР».

В прениях выступили тт. В. П. Мжаванадзе (первый секретарь ЦК КП Грузии), З. Н. Нуриев (первый секретарь Башкирского обкома КПСС), Д. А. Кунаев (первый секретарь ЦК КП Казахстана), В. В. Гришин (председатель ВЦСПС), М. С. Соломенцев (первый секретарь Ростовского обкома КПСС), В. Ю. Ахундов (первый секретарь ЦК КП Азербайджана), В. Ф. Гарбузов (министр финансов СССР), А. Я. Пельше (первый секретарь ЦК КП Латвии), И. С. Густов (первый секретарь Псковского обкома КПСС), А. А. Ежовский (председатель Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника»), Т. Усубалиев (первый секретарь ЦК КП Киргизии), С. П. Павлов (первый секретарь ЦК ВЛКСМ), П. П. Лобанов (президент Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина), Л. Я. Флорентьев (первый секретарь Костромского обкома КПСС), Д. Расулов (первый секретарь ЦК КП Таджикистана), Н. Ф. Игнатов (первый секретарь ЦК КП Узбекистана).

ПАМЯТИ НАШЕГО БОЕВОГО ДРУГА И ТОВАРИЩА ГЕОРГЕ ГЕОРГИУ-ДЕЖА РЕЧЬ ТОВ. Л. И. БРЕЖНЕВА НА ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

Товарищи, 19 марта 1965 года после тяжелой болезни скончался Первый секретарь Центрального Комитета Румынской рабочей партии, Председатель Государственного совета Румынской Народной Республики товарищ Георгий Георгиу-Деж.

Перестало биться сердце выдающегося партийного и государственного деятеля Румынии, видного представителя международного коммунистического и рабочего движения.

Товарищ Георгий-Деж прошел трудный, но славный путь революционера-бойца, коммуниста-ленинца, патриота своей родины и интернационалиста. Вся его жизнь неотделима от борьбы героического рабочего класса Румынии за национальное и социальное освобождение своего народа, за его светлое будущее.

С неугасимой деятельностью товарища Георгиу-Дежа неразрывно связаны исторические победы румынского народа в социалистическом строительстве. Он был душой претворения в жизнь политики партии по социалистической индустриализации, кооперированию сельского хозяйства, осуществлению культурной революции в Румынии. В успешном решении этих задач он видел верное средство преодоления подъема жизненного уровня трудящихся.

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

Страна Советов, наша чудесная Родина, вновь предстала перед миром во всей своей красоте, величии и могуществе. Человечество очаровано и изумлено новой исторической победой советского народа в освоении космоса. Радость и восхищение наших многочисленных друзей на всех материках и выплеснулись в виде приветствий, потоков возгласий и громких слов, что свершилось в космическом пространстве советские богатыри Павел Беляев и Алексей Леонов. — все это слышно в эфире и мощию завуалировано над планетой как гимн человеческому гению, еще выше подняло престиж и славу Страны Советов, социалистического строя.

И хотя люди во всех странах давно уже привыкли к тому, что каждое новое слово в покорении космоса говорит наша страна, каждый новый шаг на этом нелегком извешанном пути делают коммунисты, их взволновало то, что свершилось во время полета космического корабля «Восход-2». Равнодушных к этому не было. Не надо было специалистом, чтобы почувствовать и миллионы людей, сидя у экранов телевизоров, с волнением и восторгом следили за тем, как волшебная сназка становилась былью, как державная мечта, ставшая научным предвидением, превращалась в реальность.

Можно сказать, на глазах миллионов изумленных людей человек в буквальном смысле открыл дверь во Вселенную. Он вышел из летящего корабля и сделал первые шаги в космическом пространстве, подобно тому, как труженник, знающий свое дело, уверенный в успехе, выводит уверенную ему небывалую по новизне, сложности и значению работу и вернулся бы гражданин СССР, коммунист Алексей Леонов. Успех выдающегося полета обеспечил командир корабля коммунист Павел Беляев.

Выходный во времени полета корабля «Восход-2», открывает новую эру в освоении космического пространства. По своей значимости его можно сравнить с полетом первого в мире космонавта Юрия Гагарина. В ходе этого беспримерного эксперимента успешно проверено множество важнейших научных и технических решений и проблем, доказана возможность для человека не только совершать полеты, находясь внутри космических кораблей, но и активно действовать, работать, трудиться в открытом космическом пространстве. Нет сомнения, что первые шаги, сделанные человеком в космосе, приведут его на Луну и на другие планеты солнечной системы.

С безграничной радостью, душевным волнением и патриотической гордостью стояла наша Родина — Москва, а с ней и вся страна приняла в объятиях вернувшихся на Землю с победой своих славных сынов-космонавтов Павла Беляева и Алексея Леонова. Радость и ликование царил не только в Москве, где проходили многочисленные митинги и чествование космонавтов. Ликовали и радовались во всех городах и селах страны, в каждом доме. Это было поистине всенародное торжество по случаю всенародной победы, незабываемая демонстрация нерушимого единения партии и народа.

Каждое слово, сказанное с трибуны ленинского Маякозла о величии новой победы, о наших космических и земных делах и заботах, о внутренней и внешней политике партии и Советского государства, встречало в сердцах людей живейший отклик и горячее одобрение.

Славя героизм отважных космонавтов, народ и партия высоко ценит выдающиеся успехи большого отряда наших замечательных ученых, конструкторов, инженеров, техников, рабочих, которые самоотверженно трудятся в области освоения космоса. Конструкторы и строители мощных ракет, наших замечательных космических кораблей, создатели множества сложнейших приборов — лунных и технических. Смелость их дерзаний, целеустремленность и эффективность их труда, четкость его организации партия ставит в пример работникам многих других отраслей науки и техники. Успехи советских ученых, конструкторов, инженеров в области освоения космоса, помогают общему прогрессу нашей науки и техники, способствуют открытию новых закономерностей природы, имеют прямое и непосредственное значение для решения практических земных задач.



У истоков газовой реки — газопровода Бухара—Урал — на головном сооружении Газийского промысла отлично работают операторы Юрий Ситчихин и Марина Кулина. Их вы видите на нашем снимке. Фото А. Усманова. (Фотохроника УэТАГ).

ПОДВИГ ВО ИМЯ МИРА И ПРОГРЕССА

Новая выдающаяся победа Советского Союза в освоении космоса вызывает всеобщее восхищение. Об этом говорится в телеграммах, полученных в Москве из зарубежных стран.

Поздравления поступают в адрес Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР. В телеграмме ЦК Болгарской компартии, Президиума Народного собрания и Совета Министров Народной Республики Болгарии отмечается, что «болгарские трудящиеся с огромной радостью и восхищением встретили новый триумф советской науки и техники во имя мира и прогресса человечества».

ЦК Румынской рабочей партии, Государственный совет и Совет Министров Румынской Народной Республики пишут: «От всего сердца разделяем вашу большую и законную гордость в связи с историческим успешным полетом космического корабля «Восход-2».

Приветственные телеграммы в адрес Центрального Комитета КПСС прислали первый секретарь ЦК Компартии Турнии Я. Демир и Центральный Комитет Ливанской компартии. Горячие поздравления советскому народу по случаю победы в космосе передал президент Именем Арабской Республики маршал Абдалла ас-Салих, президент Израйла Залман Шазар, премьер-министр Люксембурга П. Вернер. Многочисленные телеграммы поступают от общественных организаций и деятелей различных стран.

В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о расширении льгот инвалидам Отечественной войны и членам семей военнослужащих, погибших в Великой Отечественной войне, и приняли соответствующее решение, а Президиум Верховного Совета СССР издал Указ, согласно которому с 1 мая 1965 г. выплачиваемая работникам-инвалидам Отечественной войны III группы пенсия во всех случаях не может быть ниже установленного минимального размера пенсии по инвалидности.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР поручили Советам, министерствам и ведомствам СССР устанавливать броню для приема на работу инвалидов Отечественной войны в пределах до 2 процентов общей численности рабочих и служащих. Руководители предприятий, учреждений и организаций обязаны создавать необходимые условия для работы инвалидов путем организации, где это возможно по условиям производства, специальных цехов и отделений и развития надомного труда. Разрешено принимать инвалидов Отечественной войны на работу с небольшим рабочим днем, с оплатой по фактической выработке, либо по фактически проработанному времени.

Первому секретарю Центрального Комитета Румынской рабочей партии товарищу НИКОЛАЕ ЧАУШЕСКУ

Дорогой товарищ Чаушеску! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза шлет Вам братские поздравления по случаю Вашего избрания Первым секретарем Центрального Комитета Румынской рабочей партии. От всего сердца желаем Вам успехов в Вашей деятельности на благо румынского народа, великого дела укрепления дружбы и всестороннего сотрудничества социалистических стран, сплоченности рядов мирового коммунистического и рабочего движения, социализма и коммунизма. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что установившиеся между нашими партиями отношения братской дружбы на нерушимых принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма будут и впредь крепнуть и развиваться в интересах народов наших стран, их благородной борьбы за наши общие идеалы, за мир во всем мире. Пусть крепнут и процветают братство и вечная дружба коммунистов и всех трудящихся Советского Союза и Румынской Народной Республики.

Л. БРЕЖНЕВ, Первый секретарь ЦК КПСС.

23 марта 1965 года.

